



支持者举着斯诺登和“英雄”字样的海报

# 父亲曝光斯诺登成长史

## 老斯诺登称已不信美政府,宁愿儿子留在俄罗斯

美国《华盛顿邮报》日前采访了美国中情局前雇员、“棱镜”计划泄密者爱德华·斯诺登的父亲朗·斯诺登。朗·斯诺登表示,他已不信任美国政府,宁愿儿子呆在俄罗斯。

### 爱德华的成长经历

“他在一个健康的家庭里长大,一个爱国的家庭,其中他有很多亲戚是联邦执法人员、军人和警察。肯定是有爱国情结。”

### 当他第一次意识到斯诺登为中央情报局(CIA)工作

“他和一些人在弗吉尼亚州麦克莱恩市合住在一起,我就想,‘为什么我儿子住在麦克莱恩而不是马里兰州的埃利科特城或克罗夫顿,他的家人现在就住在那或一直生活在那里’。我记得我们曾出去吃晚饭……我记得我暗示说,‘你为CIA工作吧’。我可以看到他变得紧张。他大概说,‘别,千万别再这么说’。我记得我开玩笑地回道,‘好吧,你在为CIA工作,如果你在说谎的话就笑笑’。他不承认这一点,但我心知肚明。”

### 为什么他的儿子不是叛徒

“人们想把他刻画成一个间谍,一个叛徒。那你们告诉我他从中得到了什么好处?他选择了公布信息,并为此付出了巨大的代价,把自己置身于险境之中,只是为了告诉美国民众,他认为他们的宪法所赋予的权利受到了他们的政府的侵犯。”

### 为什么爱德华没有选择成为一个举报者或将其担忧告知国会

“所有人都暗示说他为什么不利用可以使用的其他途径。这是绝对荒谬的。……想象一下,爱德华·斯诺登决定请假飞到华盛顿杜勒斯机场,不知怎样就安排了与他们的会面并告诉他们:‘这是我所知道的。’你觉得结局是什么呢?我有充分理由认为他的职业生涯肯定要就此终结了。但我能绝对肯定的是,这些信息将不会被透露给美国人民。也不会有我们现在这番对话了。”

### 为什么事发后他一直没有跟他的儿子对话

“如果我想跟我儿子说话的话,我可以做到的。我有足够好的技术,所以如果我需要的话,我能做到这一点……关键是核心问题是什



朗·斯诺登拿着儿子小时候的照片

么。如果这样做有价值的话,如果我担心我的儿子身体不好,或是他正在被虐待,那么也许我会寻求对话。”

### 为何他不再想让儿子回到美国受审,而宁愿爱德华留在俄罗斯

“很简单,就是因为我们的政府的行为。我已经不相信他们会诚实地处理这件事。这时候,除非某个地方的人一直住在山洞里或没有电视机,否则我的儿子在哪里能得到公正的审判?……美国政府在向陪审团和美国人民说他犯了错误。‘他是一个叛徒,他有这个罪那个罪的。’他们所做的一切太可怕了。”

### 爱德华泄密后不到两天,联邦调查局特工在他家对他进行了长达4个小时的询问中他说了什么

“我能想到的一切都告诉了联邦调查局……我讲了家庭背景方面的一切。我敢保证当晚11点的时候这些信息都将放在奥巴马的办公桌上,而他会知道一切信息,包括我的儿子两次测试的智商都超过140。而且我可以告诉你,我这还是保守地说。”

据《中国日报》

## 相关新闻

### “棱镜门”牵出“案中案” 斯诺登进CIA审查不到位?

斯诺登“临时避难”俄罗斯后,美国围绕“棱镜门”的清理门户工作仍在继续。《华尔街日报》3日披露,一个大陪审团正在华盛顿对曾负责调查斯诺登背景的一家公司进行刑事调查。知情人士透露,为了迅速完成背景调查,该公司没有走正常的调查程序。

### 背景调查公司减省审查程序?

这家涉案公司名为“美国调查服务有限公司”,总部位于邻近首都的弗吉尼亚州福尔斯彻奇市,是为美国政府服务的最大的人员背景调查公司。目前,该公司多名高管已经收到传票。美国联邦调查局先期刑事调查的核心问题是,该公司是否减省了正常的审查程序,对涉及国家安全敏感工作岗位的应聘者的背景审查搞“速通”,可能违反美国“虚假申报法”,涉嫌欺诈美国政府。

自1996年美国政府雇员背景调查服务“私有化”以来,美国调查服务有限公司一直是业内老大,现包揽该行业约45%的业务量。近年来,有关该公司违规操作的传闻不断。2011年,该公司一名退休职员向政府执法部门举报该公司违规操作,受到美国政府的关注。斯诺登事件曝光后,对该公司的调查也加速推进。今年6月,一名联邦政府官员在参议院听证会上透露,美国调查服务有限公司负责斯诺登的“安全许可评估”,但评估过程存在问题。

美国调查服务有限公司日前表示,他们正全力配合政府的调查,但拒绝向媒体透露更多细节。该公司前副总裁迈克尔·约翰表示,公司的确曾要求员工加快调查速度,但从未以牺牲调查质量为代价。他指出,加快调查速度是该公司扩大业务量的需要。

### 美国政府每年需调查 200万人背景

美国联邦政府人事管理办公室每年需要对200万人进行背景调查,涉及的工种范围广泛,有五角大楼的食堂工作人员,也有像斯诺登这样为国家安全局工作的情报分析员。根据政府部门的需要,背景调查公司一般会查阅应聘者的背景,访问其亲友,证实学历和工作履历,并细查犯罪记录乃至赌博、饮酒习惯等可能影响到政府机密安全性的问题。

目前,近500万人拥有美国政府安全许可,这意味着他们有资格获得报酬丰厚的联邦政府工作。“9·11”事件后,美国政府的国家安全机密工作迅速扩大,带动了背景调查服务业的市场需求大涨,但调查周期过长、影响政府用人需要的问题也随之而来。到2005年,一些背景调查甚至能拖至一年以上,美国国会为此通过了相关法律,要求压缩调查时间。2007年,美国调查服务有限公司被普罗维登斯投资公司以15亿美元的价格收购后,开发了一套自动管理系统,使调查员能更加迅速地办案。

### 涉案公司既是运动员 又是裁判员

尽管美国政府近年来已经加强了对背景调查行业的管理,但美国调查服务有限公司并未受到太大影响。该公司与美国政府关系密切,来自政府部门的调查需求占其业务总量的90%。实际上,该公司实力强大,不仅是行业内的“运动员”,还在一定程度上是“裁判员”,一直在帮助美国政府监管整个背景调查行业的操作规范。

据《光明日报》

### 在菲非法采黑砂 15名中国工人被捕

据菲律宾媒体4日报道,8月2日,15名中国工人在菲律宾加牙洲省海岸线因涉嫌非法采黑砂遭到菲律宾执法部门拘捕。中国驻菲律宾拉瓦格领事馆正在对此进行核实。据菲律宾《商报》报道,加牙洲省矿业和地质局主任安齐达称,这些中国工人在为一家名为“华夏贸易和矿业”的公司工作,被捕时正在海边非法开采黑砂。安齐达表示,这些被扣工人大多没有合法证件。

据《新京报》

### 在挪威遇隧道火灾 中国游客入院治疗

据新华社奥斯陆8月6日电(记者 李国荣 刘敏)一个由23名中国游客和1名导游组成的旅游团5日在乘车前往挪威西部港口城市卑尔根途中遭遇隧道火灾。旅游团成员都成功获救,但因吸入烟雾出现轻微呼吸道不适症状,目前正在事发地点附近医院接受观察和治疗。

### 助百余人驾照考试作弊 华人女翻译 在英获刑一年

在英国从事同声传译的45岁华人艾莉森·吴(音译)8月5日被判处一年监禁,原因是她经常在英国的驾照理论考试中用普通话帮助华人考生作弊,所涉考生超过100名。

对于申请考驾照的人,英国规定,凡是对英语不精通或是了解程度较低的人可以选择母语,政府会负责在理论部分笔试时为考生请翻译。在一次理论考试时,有法官听到吴对考生用普通话说“对”,怀疑她正在帮助考生回答单项选择题的部分。

经过调查,艾莉森·吴于2012年10月18日被捕。

据《新闻晚报》

### 华裔竞选纽约市长 匹配金可能被剥夺

据报道,由5名董事成员组成的纽约市竞选财务委员会5日上午10点召开听证会,决定市长参选人政府匹配资金发放资格。华裔市长参选人刘醇逸因先前被传可能被剥夺匹配资金资格,而引起众多支持者不满。刘醇逸曾表示,即使纽约市竞选财务委员会拒绝发放匹配资金,他也不会退出纽约市市长竞选,将战斗到底。

据《北京青年报》

### 空难现场录像曝光 叶梦圆遭两次碾轧

据《旧金山纪事报》8月5日报道,一段现场视频披露了中国女生叶梦圆幸免韩亚空难后却在旧金山机场被两辆救援车辆碾轧而死的过程。视频中飞机左翼区域烟雾弥漫,“10号救援车”从那里开出。后来,37号车从叶梦圆身上开了过去。当时,叶梦圆整个身体被灭火泡沫所覆盖。验尸官表示,坠机之后,叶梦圆还活着,先后2次被车辆碾轧。她第一次被碾轧过后还存活了几分钟,直到车辆再次从她身上开过才遇难。

据《中国日报》